Acik Onermeler ve Niceleyiciler

C. Acik Onerme Ve Niceleyiciler

e icinde en az bir degisken bulunan ve bu degiskenin degerine gére, dogru ya da yanlis énermelere agik
6nerme denir. Bir acik 6nermeyi dogrulayan elemanlarin kimesine dogruluk kiimesi denir.
e icinde gibitek degisken bulunduran bir p acik énermesi
e Bir elemanin niteligini ifade etmek icin dnlne niceleyiciler konur.
o Her (V) Niceleyicisi: Buttin, tamami anlamina gelir. Evrensel niceleyicidir.
o Bazi (3) Niceleyicisi: En az bir anlamina gelir. Varliksal niceleyicidir.

P acik onermesinin degili (olumsuzu);

e [3IX,p(X)]'=vX,p'(x) dir.
o [Vx,p(X)]I'=3x,p'(x) dir.

KONU DEGERLENDIRME SORULARI

1) p: VXeZ, x<4

q: IxeZ, x-2 <11

r: vxeN, 2 <x <3

2/3x-y=7

Yukaridaki énermeler dogrultusunda p’,q’,r' 6nermelerinin dogruluk degerlerini sirasiyla yaziniz.

Cevap:0,0,1

p 6nermesi tum tam sayilar icin dogru degildir, 6rnegin; 5>4 tur. O halde, p=0 olup p’=1 dir.
g 6nermesini saglayan éyle bir tam sayisi vardir, 6rnegin; x=14, o halde, g=1olup g'=0 dir.

r dnermesini saglayan bir dogal sayi yoktur. O halde, r=0 olup r'=1 dir.
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2) p(x,y): X3 -y > 0 acik 6nermesinin dogruluk degerinin 1 ve 0 oldugu ikili durumlara birer érnek veriniz.

Cevap: Dogruluk degeri 1 ise; (-1,-2) ve O ise; (-1,2)

(-1,-2)i¢in, (-1)3-(-2) = 1 > 0 olup p 6nermesinin dogruluk degeri 1 olur. (-1,2) icin, (-1)3 <(2) = -3 > 0 elde edilir. Bu yanlis bir
onerme olup dogruluk degeri 0 olur.

3) Asagidaki tabloda a,b,c,d ifadelerinin degerlerini bulunuz.

q [p'=@=p
p
1 1 a
1 0 b
Cevap:1,1,0,1
0 T ik olarak < ifadesini inceleyelim.
0 o d 1e1=1
1<0=0
0=1=0
0=0=1

Simdi, p'=(gep) inceleyelim.
p=1ve gep=1 ise, p'=>1=0=1=1 dir.
p=1ve qep=0 ise, , p'=>0=0=0=1 dir.
p=0 ve gep=0 ise, , p'=>0=1=0=0 dir.
p=0 ve qep=1 ise,, p'=1=1=1=1 dir.
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